



## Σε ανοδική πορεία το επαγγελματικό ταμείο στον κλάδο του φαρμάκου

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

**Δεν θα μειωθούν** οι συντάξεις που κορηνγεί το Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης Υπαλλήλων Φαρμακευτικών Εργασιών (ΤΕΑΥΦΕ) κατά 10%, καθώς οι αναλογιστικές μελέτες της περιόδου 2018-2021 που εγκρίθηκαν πρόσφατα δείχνουν ότι η απόφαση αυτή δεν επηρεάζει αρνητικά την πορεία αποθεματοποίησης του Ταμείου. Το ΤΕΑΥΦΕ είναι ένα από τα συνολικά τέσσερα επαγγελματικά ταμεία υποχρεωτικής ασφάλισης που δημιουργήθηκαν το 2013, καθώς η οικονομική τους ευρωστία τη συγκεκριμένη περίοδο δικαιολογούσε την εξαίρεσή τους από την απόφαση για ένταξη όλων των επικουρικών ταμείων στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ). Βέβαια, προκειμένου να εξασφαλιστεί και η μελλοντική του οικονομική βιωσιμότητα, είχε αποφασιστεί η μείωση των επικουρικών συντάξεων που παρέχονταν, σε 10 δόσεις. Μία από αυτές τις δόσεις, η 9η στη σειρά, δεν θα εφαρμοστεί, καθώς όπως επισημαίνει μιλώντας στην «Κ» ο πρόεδρος του Ταμείου Ελευθέριος Ντούμας, η έγκριση των αναλογιστικών μελετών της χρονικής περιόδου 2018-2021 έχει ως αποτέλεσμα την αποφυγή της προβλεπόμενης μείωσης 10% στις συντάξεις, χωρίς να επηρεάζεται η πορεία της αποθεματοποίησης του Ταμείου. Σύμφωνα με τον κ. Ντούμα, η απόφαση αυτή «θωρακίζει τα δικαιώματα των συνταξιούχων, των ασφαλισμένων και των εργοδοτών του κλάδου» και μαζί με τη σταθερότητα που προσδίδουν τα οικονομικά μεγέθη του Ταμείου αφήνει περιθώρια και για νέες διεκδικήσεις στο άμεσο μέλλον.

Να σημειωθεί ότι η αξία της κινητής περιουσίας του Ταμείου ανήλθε στο τέλος του 2023 σε 381,8 εκατ. ευρώ, από 324,9 εκατ. που ήταν το 2022, με την απόδοση του επενδυτικού χαρτοφυλακίου να ανέρχεται στα +8,52%. Αλλά και από την αρχή του χρόνου έως χθες, 22 Οκτωβρίου, τα «κέρδη» εκτιμώνται

σε 25,3 εκατ. ευρώ, ποσό που μεταφράζεται σε απόδοση της τάξης του 6,5%. Από το σύνολο των υπό διαχείριση κεφαλαίων, το 20% είναι επενδεδυμένο σε μετοχές, το 65% σε κρατικά ομόλογα και το 15% σε μετρητά - έντοκα γραμμάτια.

Η διοίκηση του ΤΕΑΥΦΕ που άλλαξε το 2023, εξετάζει σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς τη διεύθυνση της ασφαλιστικής βάσης του Ταμείου, μέσω της ένταξης περισσότερων ομάδων που απασχολούνται στον χώρο του φαρμάκου (π.χ. φαρμακεργάτες), αλλά και την αξιοποίηση του τελευταίου ασφαλιστικού νόμου (Ν. 5078/2023) που δίνει τη δυνατότητα για διενέργεια κοινών επενδύσεων από τα Ταμεία Επαγγελματικής Ασφάλισης.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάζει η «Κ», το ΤΕΑΥΦΕ έχει σήμερα περισσότερους από

**Το ΤΕΑΥΦΕ έχει περισσότερους από 30.000 ασφαλισμένους και μόλις 8.800 συνταξιούχους.**

30.000 ασφαλισμένους, εργαζόμενους σε φαρμακοβιομηχανίες, φαρμακαποθήκες και φαρμακεία και 8.800 συνταξιούχους, έχοντας μια σχέση εργαζομένων προς συνταξιούχους πολύ κοντά στο 4 προς 1, που αποτελεί και την ιδανική σχέση για την κοινωνική ασφάλιση.

Σήμερα, η μέση σύνταξη που καταβάλλει το επαγγελματικό ταμείο είναι 151 ευρώ καθαρά, με την υψηλότερη σύνταξη να βρίσκεται κοντά στα 295 ευρώ (καθαρά). Ο μέσος όρος έκδοσης της σύνταξης είναι σήμερα 6 μήνες και σύμφωνα με τη διοίκηση βγαίνει μειούμενος. Είναι χαρακτηριστικό ότι από τον Ιανουάριο έως τον Ιούλιο 2024, 570 άτομα έκαναν αίτηση για σύνταξη και ήδη έχουν εκδοθεί 232 συντάξεις.